

■ Фінансавы выдатнік

ТОЛЬКІ ДАКРАНОЎСЯ — І ЗАПЛАЦІЎ

Надаўна ад аднаго знаёмага я пачуў новы аргумент супраць безнаўных разлікаў. Быццам з плацежнай карткай таксама не надта зручна ў краму хадзіць — трэба картку, як і грошы, даць касіру, пасля ўвесці ПІН-код ці падпісаць чэк. Маўляў, час гэта зусім не эканоміць. Можна быць, і так, але ёсць чым адказаць і такім скептыкам. Ужо існуе новае пакаленне плацежных картак — бескантактныя. Аб тым, што гэта за «звер» такі, расказвае Алена Лагуніна, начальнік упраўлення разлічковага цэнтру пластыкавых карт Беларусбанка.



«Мабыць, самы новы від карткаў, які з'явіўся ў Беларусі і з якім працуюць яшчэ далёка не ўсе беларускія банкі, — бескантактныя карткі Visa PayWave і MasterCard PayPass, — разважае спецыяліст. — Іх асаблівасць у тым, што, дзякуючы ўбудаванай антэне, для правядзення куплі дастаткова дакрануцца да счытвальнай прылады спецыяльнага плацежнага тэрміналу і не перадаваць картку касіру. Гэта забяспечвае выліку хуткасць апераций з карткай разам з іх бяспекай».

На жаль, сёння ў нашай краіне пакуць мала плацежных тэрміналаў, якія абслугоўваюць бескантактныя карткі. Але выпрабаваць інавацыйную тэхналогію правядзення плацежоў ужо можна ў некалькіх сотнях гандлёвых арганізацый. «У іх ліку такія сталічныя прадпрыемствы, як «ЦУМ», універмаг «Беларусь», гандлёвы дом «На Нямізе», «Лідо», — пералічвае спадарыня Лагуніна і дадае: — У той жа час, бескантактныя карткі могуць абслугоўвацца і ў любым стандартным абсталяванні, бо маюць магнітную паласу і мікрапрацэсар». Спецыяліст сцвярджае, што ў сумежных краінах (Польшча, Расія), куды можна выправіцца ў падарожжа з бескантактнымі міжнароднымі карткамі, інфраструктура абслугоўвання новага пакалення карткаў развіта ўжо дастаткова добра.

«Бескантактныя карткі могуць абслугоўвацца і ў любым стандартным абсталяванні, бо маюць магнітную паласу і мікрапрацэсар».

Між іншым, бескантактная картка аформляецца гэтак жа, як і звычайная: неабходна звярнуцца ў банк, які ажыццяўляе выпуск такіх карткаў (у тым ліку Беларусбанк), з пашпарта і заключэння дагавор. Барта адзначае, што бескантактную картку можна аформіць да рахунку, як ужо існуе. «Але влічкі неабходна мець да рахунку і стандартную картку, і бескантактную няма, бо апошняя прымаецца ва ўсіх стандартных месцах — банкаматах, інфакіёсках, гандлёвых пунктах», — запэўнівае Алена Лагуніна.

Чкавае вашых пытанняў пра карыстанне грашыма і ўсё, што з гэтым звязана. Вы можаце звяртацца на электронны адрас газеты info@zvuzdza.minsk.by з пазнакай «для аддзела эканомікі» ці па тэлефоне 80172923802.

Уладзіслаў КУЛЕЦКІ

ІЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» (организатор аукциона) по поручению ОАО «Нестановичи-Агро» (продавец) проводит повторный открытый аукцион по продаже здания ремонтной мастерской (здание для ремонта и технического обслуживания автомобилей в т.ч. автомобильные заправочные и газоапполнительные станции) общей площадью 1954,0 кв.м (инв. № 601/С-22624), расположенного на земельном участке площадью 0,5332 га (предоставлен продавцу на праве постоянного пользования) по адресу: Минская область, г. Логойск, ул. Победы, 86, корп. 4

ІЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» (организатор аукциона) по поручению Открытого акционерного общества «АЛББА» (продавец) проводит повторный открытый аукцион по продаже недвижимого имущества в составе: здание производственного назначения общей площадью 36,1 кв.м (инв. №621/С-25443), здание производственного назначения общей площадью 398,9 кв.м (инв. №621/С-25444), объекты расположены на земельном участке площадью 0,9179 га (предоставлен на праве постоянного пользования) по адресу: Минская область, Несвижский район, г. Несвиж, ул. К. Либкехта, 137.

ПАТРЭБНА ЖЫЛЛЁ? ДЫК Я «ПАСАДЗЕЙНІЧАЮ» У СІЗА Камітэта дзяржабспекі змешчаны 22-гадовы беларус, які прапаноўваў суграмадзянам набыць кватэр у сталіцы праз жылёва-будаўнічы кааператыў за асобнае ўзнагароджанне. Малады чалавек выдаваў сябе за супрацоўніка спецыяльнага падраздзялення КДБ Беларусі і намесніка фонду афіцэрскага жылля.

Извещение о проведении повторного открытого аукциона по продаже земельных участков в частную собственность для строительства и обслуживания жилых домов

Table with 7 columns: № лота, Местоположение земельного участка, целевое назначение, Условия и ограничения, Расходы по подготовке и изготовлению документации, руб., Начальная цена, руб., Сумма залога, руб.

1. Аукцион состоится 22 октября 2013 года в 15.00 по адресу: аг. Ольшевка, ул. Центральная, 14, сельсоветком.

ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

объекта «Строительство группы жилых домов (3-й пусковой комплекс) и проектируемой улицы № 9 (продолжение ул. Лопатина) на территории микрорайона № 1 жилого района «Копище» в д. Копище Минского района. Жилой дом № 25 по г/п в Минском районе»

Информация о застройщике: Общество с ограниченной ответственностью «СИ-трейдинг» зарегистрировано решением Минского областного исполнительного комитета от 30 апреля 2003 г. № 318 в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за № 690237128.

Место нахождения: 220125, Республика Беларусь, Минская область, Минский район, д. Копище, ул. Лопатина, д. 5, офис. пом. № 1, телефон/факс 392 20 45 (46), 8(029) 606 29 96.

Сведения о жилых домах и иных объектах недвижимости, в строительстве которых принимал участие застройщик в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации:

В течение трех предшествующих лет ООО «СИ-трейдинг» как заказчиком строительства были построены следующие объекты: в 2010 году: 167-квартирный 23-этажный жилой дом № 5 по ул. Лопатина, д. Копище Минского района;

Информация об объекте строительства: Цель строительства — строительство объекта «Строительство группы жилых домов (3-й пусковой комплекс) и проектируемой улицы № 9 (продолжение ул. Лопатина) на территории микрорайона № 1 жилого района «Копище» в д. Копище Минского района. Жилой дом № 25 по г/п в Минском районе.

Сведения об этапах строительства и о сроках его реализации: начало строительства — 28 ноября 2013 года; срок ввода жилого дома в эксплуатацию с учетом нормативного срока продолжительности строительства — июнь 2014 года.

Результаты государственной экспертизы проектной документации: экспертное заключение ДРУП «Гостройэкспертиза по Минской области» от 19.07.2013 г. № 44-70/1.

Сведения о месте нахождения объекта строительства и его характеристики: Проектном предусматривается строительство многоквартирного жилого дома № 25 по генплану на территории микрорайона № 1 жилого района «Копище» в д. Копище Минского района.

Строительство трехсекционного десятиэтажного крупнопанельного жилого дома № 25 по генплану предусмотрено из трех 10-этажных типовых блок-секций серии 90 производства КПУП «Мозырский ДСК». Секции разделены деформационно-осадочными швами в осях 2-3 и 4-5. Надземная часть решена на основе перекрестно-стеновой конструктивной схемы, с поперечными и продольными несущими стенами.

Итого для заключения договоров создания объекта долевого строительства предлагаются 30 квартир

Стоимость строительства квартиры составляет сумму в белорусских рублях, эквивалентную 1 400 (одна тысяча четыреста) долларов США за один квадратный метр.

Открытое акционерное общество «Пивзавод Оливария» 220029, г. Минск, ул. Киселева, дом 30. ОАО «Пивзавод Оливария» извещает своих акционеров о проведении внеочередного собрания акционеров ОАО «Пивзавод Оливария», которое состоится 24 декабря 2013 года в 10.00 в выставочном зале ОАО «Пивзавод Оливария» по адресу: город Минск, ул. Киселева, дом 30.

НАВІНЫ

ДЭПАЗІТ «НАВАГОДНІ» ЦЯПЕР І Ў ВАЛЮЦЕ

Найбуйнейшы банк краіны з 12 снежня прапанаваў кліентам новы тэрміновы банкаўскі ўклад у замежнай валюце «Навагодні» з тэрмінам захаўвання ўкладу 3 месяцы, паведамлілі рэдакцыі ў прэс-службе Беларусбанка.

ПАДЗІ

ПІЎНЫ ПАТРЫЯТЫЗМ

Такую характэрную для рынку Усходняй Еўропы асаблівасць беларускага піўнога бізнесу агучыў новы генеральны дырэктар півзавода «Аліварыя» Дзміс Шарцэннікаў напярэдадні юбілейнага года для прадпрыемства.

ФАКТЫ

ЦАНА БЕЗГАСПАДАРЛІВАСЦІ

У дачыненні да былога генеральнага дырэктара бабруйскага прадпрыемства «Фандок» заведзена яшчэ адна крымінальная справа.

У сярэдзіне лістапада ў дачыненні да былога кіраўніка ўжо была заведзена крымінальная справа за злыжыраванне ўладай і службовымі паўнамоцтвамі. На гэты раз, як высветлілася, з лютлага па ліпень 2010 года былі кіраўнік незаконна падпісаў акты аб выкананні мантажных і пусканаладачных работ пры будаўніцтве міні-ТЭЦ — на іх аснове мааскоўскай фірме было неабгрунтавана перададзена звыш 87 тысяч еўра.

— У 1994 годзе за кошт замежных крэдытаў пад гарантыю ўрада «Фандок» набыў лінію сартавання круглага лесу больш чым за 1,5 мільёна долараў, але ў сувязі з памяншэннем аб'ёмаў перапрацоўкі яна доўгі час не ўводзілася ў эксплуатацыю, — паведаміў падарэагнасіцы справы намеснік начальніка ДФР КДК Магілёўскай вобласці Аляксандр ШАРОКІН. — У выкананне даручэння кіраўніка дзяржаўнага ад 2007 года прадпрыемства па дагаворы з замежнай фірмай дадаткова набылі электронную і электрычную сістэмы кіравання на агульную суму 365 тысяч еўра. Але лінія так і не была ўведзена ў эксплуатацыю, бо знаходзілася далёка ад асноўнай вытворчасці і мела зоргаг неападарковак.

Былому кіраўніку прагражае пазбаўленне волі на тэрмін ад 3 да 10 гадоў з канфіскацыяй маёмасці.

Нэл ЗІГУЛЯ

■ Жыллёвы «квадрат»

НА САЦЫЯЛЬНЫМ ЖЫЛЛІ ГРОШАЙ НЕ ЗАРОБІШ

У рэдакцыю звярнулася спадарыня Маргарыта, якая разам з мужам-інвалідам жыве ў двухкамаўнай сацыяльнай кватэры. У яе было даволі далікатнае пытанне наконт жылля. У свой час гэтую кватэру яны атрымалі на траіх чалавек, бо разам з імі жыў сын. Цяпер сын пераехаў у іншае месца. Зразумела, што грошай у сям'і пенсіянераў не хапае. Ці маюць яны права, на нейкіх умовах, здаць адзін пакой студэнтам? — цікавіцца жанчына.

Калі ўлічваць толькі эмоцыі і фінансавы становішча сям'і, то падтрымаць спадарыню Маргарыту можна, аднак... Згодна з арт. 40 Жыллёвага кодэкса Беларусі, наймальнік ці член арганізацыі забудовшчыка па ўзаемнай згодзе з іншымі дарослымі членамі іх сям'і, якія пражываюць з імі, а таксама ўласнік жыллага памяшкання, могуць дазволіць часовае пражыванне ў жылым памяшканні, якое знаходзіцца ў іх карыстанні або ўласнасці, іншым грамадзянам без збірання платы за пражыванне. Часовымі жылжарамі могуць быць як асобы, якія пражываюць у гэтым населеным пункце, так і грамадзяне, якія прыехалі з іншых месцаў.

З атрыманням прыбытку ад падобнай арэнды сітуацыя крыху іншая. Так, згодна з пунктам 60 Палажэння аб парадку ўліку грамадзян, якія маюць прабу ў паліцэйскіх жыллёвых умовах, прадастаўлення жылых памяшканняў дзяржаўнага жыллёвага фонду, жылля памяшканні сацыяльнага карыстання дзяржаўнага жыллёвага фонду не падлягаюць прыватызцыі, абмену, падзелу і здачы па дагаворы падмайма. Атрымліваецца, што здаць пакой іншым людзям магчыма — вось толькі грошы браць за гэта нельга.

Падрыхтаваў Сяргей КУРКАН

ДРУГОЕ ЖЫЦЦЁ ГАРАДКА

Гарадок Барань з насельніцтвам каля 12 тысяч чалавек, які знаходзіцца прыблізна ў дзесяці кіламетрах ад Оршы, ў бліжэйшым некалькі гадоў атрымае «другое жыццё». Барань стане сучасным, індустрыяльна развітым спадарожнікам райцэнтра.

— Я атрымаў выснавае даручэнне ад Прэзідэнта аб развіцці Барані. Створана цалая праграма, якую ўзгоднім з кіраўніком краіны. У ліку іншага заплававана стварэнне перасоўных механізмаў чалон, будаўніцтва прадпрыемстваў мэблевай вытворчасці, пункту тэхнічнага абслугоўвання, — расказаў Аляксандр КОСІНЦ, старшыня Віцебскага аблвыканкома. Паводле слоў губернатара, у Оршы вядзецца мадэрнізацыя мясаканбаванага ўдзела па выбару прадукцыі дзіцячага харчавання. Сёлета плануецца здаць пад ключ адпаведны цэх з магнутасцю 12 мільёнаў умоўных бланшак за год. Ён нагадаў, што ў Аршанскім раёне будзеца кандытарская фабрыка, а таксама будзе пабудаваны завод па вырабе мінеральнай вады.

Аляксандр ПУКШАНСКІ

Спісок ліц, імяючых права на ўчастне ў вначеродном сабранны акцнонэров ОАО «Пывзавод Оліварыя» 24 дэкабра 2013 года, составлен на основании реестра акционеров ОАО «Пивзавод Оливария» по состоянию на 13 декабря 2013 года. Матэрыялы к вначеродному сабранны акцнонэров ОАО «Пывзавод Оліварыя» 24 дэкабра 2013 года будуць прадставлены для ознакамлення акцнонэрамі с 17 дэкабра 2013 года на інфармацнонных стэндах: — в адмнстратывным знаннн ОАО «Пывзавод Оліварыя» по адресу: город Минск, проспект Машерова, дом 19; — в помешеннн прорходной ОАО «Пывзавод Оліварыя» по адресу: город Минск, ул. Киселева, дом 30.

Регистрарыя акцнонэров для ўчастнн в вначеродном сабранны ОАО «Пывзавод Оліварыя» будэць осущэствляцца 24 дэкабра 2013 года с 8.50 до 9.50 в выставочном зале ОАО «Пывзавод Оліварыя» по адресу: город Минск, ул. Киселева, дом 30. Регистрарыя прорводнтся прн прядъявленнн документа, потврждающаго полномочнн на ўчастнн в сабранны (доверенность) и/или паспорта.

Сяргей КУРКАН

ПАДЗІ

НАВІНЫ

ДЭПАЗІТ «НАВАГОДНІ» ЦЯПЕР І Ў ВАЛЮЦЕ

Найбуйнейшы банк краіны з 12 снежня прапанаваў кліентам новы тэрміновы банкаўскі ўклад у замежнай валюце «Навагодні» з тэрмінам захаўвання ўкладу 3 месяцы, паведамлілі рэдакцыі ў прэс-службе Беларусбанка.

ПАДЗІ

ПІЎНЫ ПАТРЫЯТЫЗМ

Такую характэрную для рынку Усходняй Еўропы асаблівасць беларускага піўнога бізнесу агучыў новы генеральны дырэктар півзавода «Аліварыя» Дзміс Шарцэннікаў напярэдадні юбілейнага года для прадпрыемства.

ФАКТЫ

ЦАНА БЕЗГАСПАДАРЛІВАСЦІ

У дачыненні да былога генеральнага дырэктара бабруйскага прадпрыемства «Фандок» заведзена яшчэ адна крымінальная справа.

У сярэдзіне лістапада ў дачыненні да былога кіраўніка ўжо была заведзена крымінальная справа за злыжыраванне ўладай і службовымі паўнамоцтвамі. На гэты раз, як высветлілася, з лютлага па ліпень 2010 года былі кіраўнік незаконна падпісаў акты аб выкананні мантажных і пусканаладачных работ пры будаўніцтве міні-ТЭЦ — на іх аснове мааскоўскай фірме было неабгрунтавана перададзена звыш 87 тысяч еўра.

— У 1994 годзе за кошт замежных крэдытаў пад гарантыю ўрада «Фандок» набыў лінію сартавання круглага лесу больш чым за 1,5 мільёна долараў, але ў сувязі з памяншэннем аб'ёмаў перапрацоўкі яна доўгі час не ўводзілася ў эксплуатацыю, — паведаміў падарэагнасіцы справы намеснік начальніка ДФР КДК Магілёўскай вобласці Аляксандр ШАРОКІН. — У выкананне даручэння кіраўніка дзяржаўнага ад 2007 года прадпрыемства па дагаворы з замежнай фірмай дадаткова набылі электронную і электрычную сістэмы кіравання на агульную суму 365 тысяч еўра. Але лінія так і не была ўведзена ў эксплуатацыю, бо знаходзілася далёка ад асноўнай вытворчасці і мела зоргаг неападарковак.

Былому кіраўніку прагражае пазбаўленне волі на тэрмін ад 3 да 10 гадоў з канфіскацыяй маёмасці.

Нэл ЗІГУЛЯ